

暑假到了 防溺水教育很重要

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)“同学们,暑假已经来临,我知道很多人都喜欢去游泳。如果游泳中突然发生了一些意外情况,我们该如何处理?哪些水域是安全的游泳场所?如果遇到有人溺水,我们又该怎么办?”6月30日上午,田家庵区曹庵中心小学报告厅内座无虚席,一场形式丰富、内容充实的防溺水安全教育活动在这里拉开帷幕。

暑假来临,溺水事故进入高发季。尤其对青少年儿童来说,溺水已成为危及其生命安全的“头号杀手”。为加强农村学生防溺水安全教育,提高他们的自我保护能力,同时有效预防溺水事故的发生,市民政局、市未保中心联合淮南市朝阳社会工作服务中心、田家庵区曙光救援队走进曹庵中心小学,为300多位学生开展防溺水安全教育宣讲活动,让他们平安快乐过暑假的同时,也为农村青少年筑起了一道坚实的生命防线。

活动中,曙光救援队队员们通过宣讲、放映教育视频、讲述现实案例、组织实操防溺水知识等形式,与学生们进行互动,普及防溺水知识,并提醒他们外出时要做到告知去向、告知同伴、告知归时、告知内容的“四告知”要领。同时,队



员们还叮嘱现场的学生们如果遇到溺水情况,不要盲目下水施救,发现险情应相互提醒、劝阻并及时报警寻求适当安全的救助方法。

最后,队员们带领学生分组学习胸外按压心肺复苏、人工呼吸等急救技能,手把手进行实操教学,让他们寓教于乐中掌握水域安全知识,在实际操作中掌握急救要领。

“我觉得这样的活动特别有意义,既学到了很多防溺水知识和自救方法,也为我们的暑假安全敲响了警钟。”参与活动的学生们纷纷表示。

以乐载考 这场游园会很特别



(图片由北师大淮南实验学校提供)

本报讯(记者 付莉荣)近日,北京师范大学淮南实验学校一、二年级举行了期末乐考,以“淮实少年夏日游园会”为主题,采用“国风游园”的形式,设计了集趣味性、知识性、开放性、创新性、多样性于一体的闯关活动,涵盖语文、数学、英语等学科知识及学生日常行为习惯等。

寿州是楚文化的发源地,在这片历史悠久的土地上,流传着许多脍炙人口的成语故事,语文学科闯关中,孩子们需要看图说成语,在趣味中考验大家平日生活学习中的文学积累。在数学九章园中,素有“来自中国的拼图”“东方魔板”之称的七巧板让大家爱不释手,孩子们用小小的七巧板体验数学的魅力之处。在英韵悠悠

园中,孩子们穿梭于双语的奇妙世界,感受英语和中华传统碰撞出的火花。

另外,体育习武场上也热闹不已,有趣的投壶游戏引得孩子们纷纷尝试;科学智趣阁里丰富多彩的科学实验让大家大呼神奇;同时,同学们也可以在劳动农耕园里锻炼手指灵活性,提高生活自理能力,做一个独立自主的小学生。

在游历各个国风园区的过程中,孩子们能够在阅读、语言、科学、艺术、运动中与传统文化对话,在真实的情境当中立德树人,涵养核心素养,在中华优秀传统文化课程化建设中乐中做、乐中用、乐中创、乐中享,涵养文化自信,增长文化自信,真真正正以“乐”载“考”。



礼别幼时光 乘风再起航

本报讯(记者 尚家起)6月26日下午,淮南文汇幼儿园2024届大班毕业典礼在淮南文汇学校举行。

伴随着热场的音乐,家长们带着孩子陆续来到典礼现场,手捧鲜花,盛装出席。几年的幼儿园生活在这个夏天悄然结束,为了给孩子和家长们留下一个难忘的毕业瞬间,淮南文汇幼儿园精心准备了一系列精彩节目。

在孩子稚嫩的笑声中,亲子服装走秀、亲子合唱等节目陆续上演,现场气氛热烈,家长们纷纷拿出手机记录孩子人生成长的珍贵一刻。

脑筋急转弯

1、笨拙者的敏捷,用一个什么样的形容词比较恰当?

2、有个刚生下的婴儿,有两个小孩和他是同年同月同日生的,而且是同一对父母生的,但他们不是双胞胎,这可能吗?

3、一座大楼发生火灾,老陈逃到了楼顶后无路可走,便逃到了隔壁的楼顶上,两楼只隔10公分,老陈却摔死了,为什么?

4、哪项比赛是比谁往后跑得快的?

5、吃苹果时,咬下一口看到有一条虫,觉得很可怕,看到两条虫,觉得更可怕,看到有几条虫让人觉得最可怕?

6、小明带100元去买一件75元的衬衫,但老板却只找了5块钱给他,为什么?

7、什么门永远关不上?

8、冬冬养的鸽子在明明家下了一个蛋,请问这个蛋应属于谁的?

9、打狗要看主人,打虎要看什么?

答案:1、仓促 2、可能是三胞胎 3、两座楼一个30层一个3层 4、拔河 5、半条虫 6、小明就只给了老板80元钱 7、球门 8、鸽子的 9、要看你有没有胆量

